

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Baďurová Lucie
Téma práce:	Organizace a činnost České národní banky
Rozsah práce:	71 stran
Datum odevzdání práce:	17.9.2008

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Předkládaná diplomová práce se zabývá organizací a činností České národní banky (s důrazem na bankovní dohled). Je nutné konstatovat, že zvolené téma je aktuální především v souvislosti s významem bankovního dohledu a se změnami, které byly v posledních dvou letech v dané oblasti provedeny.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma diplomové práce patří z hlediska zpracování k těm náročnějším, a to zejména z důvodu nutnosti dobré orientace v právu bankovním a finančních trhů a dále v ekonomických otázkách s touto problematikou souvisejících. Vstupních údajů mohla mít diplomantka dostatek. Oceňuji, že diplomantka pracovala i se zahraničními zdroji. Téma vyžaduje zejména hodnotící a tvůrčí metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce splňuje svým členěním na úvod, několik částí, závěr, seznam použité literatury a anglického resumé formální požadavky, které jsou kladeny na tento typ práce.

V úvodu si diplomantka stanovila několik otázek, k jejichž zodpovězení její diplomová práce směřuje. Přehlednost práce ovšem snižuje to, že diplomantka nečísluje jednotlivé části a kapitoly. Mezi další nedostatky spadá výjimečné využití poznámek pod čarou k odkazu na literaturu a neuvedení názvu článků v seznamu literatury. Při psaní práce také mohl být na začátku jednotlivých odstavců použit tabulátor.

### 4. Vyjádření k práci

Prvních několik pasáží se zabývá historickým vznikem centrálních bank, dělením bankovních systémů a otázkou, zda je existence centrální banky nutná. Další části se zabývají postavením a organizací České národní banky, diplomantka dále uvádí nástroje měnové politiky. Na tomto místě mohla diplomantka zmínit jeden potenciálně proinflační krok (spadající do expanzivní měnové politiky), který Česká národní banka provedla počátkem srpna jako reakci na prudké posilování české koruny. Následující části jsou věnovány regulačním a dozorovým pravomocem České národní banky a trendu integrovat dohled nad finančním trhem. Na str. 39, kde diplomantka vyjmenovává základní modely uspořádání regulace a dohledu, vynechala ten z nich, který platil v České republice do března 2006. Tento nedostatek by měla diplomantka odstranit při ústní obhajobě. V závěrečné pasáži popisuje uspořádání dohledu v SRN a na Slovensku.

Po obsahové stránce nelze diplomové práci vytknout žádné zásadní nedostatky. Domnívám se, že diplomantka prokázala při zpracování své práce potřebný přehled i zájem o danou problematiku a že se jí cíle vytyčené v úvodu práce podařilo naplnit.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantkou se domnívám, že práce tento úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k danému tématu samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Diplomová práce splňuje tento požadavek.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s různorodými zdroji včetně cizojazyčných. Diplomantka mohla ale více užít poznámek pod čarou k odkazu na literaturu.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka k dané problematice přistoupila vhodným způsobem.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava diplomové práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je na výborné úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- základní modely institucionálního uspořádání regulace a dohledu a
- názor na to, zda by měla Česká národní banka použít nástroje, jež má k dispozici, k oslabení koruny a jaké nástroje do této skupiny patří.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 25. 9. 2008

Prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc.  
oponent diplomové práce